



一大批进口龙虾、帝王蟹抵达天津口岸 春节餐桌来了两道硬菜



随着春节临近,浓浓的年味在烟火气中升腾。与往年相比,今年市民的年货清单里,多了来自深海的新“鲜”选择。近日,一批从加拿大进口的鲜活龙虾和一批智利熟冻帝王蟹先后通过航空和海运的方式抵达天津口岸,给这个春节的餐桌添上两道硬菜。



加拿大鲜活龙虾
3小时内查验完成

10.2吨熟冻智利帝王蟹
春节期间供应京津冀

下午5点,天津航空口岸大通关基地内一片繁忙的景象。一批从加拿大进口的鲜活龙虾刚下飞机转运至进境食用水生动物指定监管场所,不到一小时,天津滨海机场海关现场关员便完成了查验作业。

“春节前是生鲜水产品进口高峰,我们启动了‘年货保障’专项机制,实行7×24小时预约通关,确保鲜活产品随到随检、合格即放。”天津滨海机场海关查验二科科长张蒙介绍。为应对节前业务高峰,海关进一步优化“提前申报”,开辟生鲜水产品绿色通道,龙虾从飞机落地到查验完成整个过程不超过3小时,存活率高达98%以上。

“今年春节订单比去年多了两成,多亏海关高效通关,我们的配送计划才能如此顺畅。”天津滨海冠达供应链有限公司相关负责人李延峰表示,海关建立了“一对一”联络机制,提供通关全流程指导,精准安排航班、配送等环节。

“现在随着市场龙虾供应多了,价格便宜了不少,买几只当年货,一家人吃得开心又满足。”正在超市挑选龙虾的市民储女士笑着说。从高端餐厅到百姓餐桌,高效的通关,实实在在拉近了全球美味和中国餐桌的距离。

等冷链水产品存储条件、锁鲜要求严苛等特点,提前与进口企业、查验场地建立预约查验联动机制,实现“随到随验、即验即放”。设立春节期间民生物资通关专用通道与咨询热线,安排专人对接企业,提前了解企业通关需求并进行现场指导,确保全流程通关“无缝衔接”。依托智能监管设备优化冻品查验流程,通过可视化公告栏实时更新查验进度,推行“提前申报”“汇总征税”等便利措施,有效降低企业仓储和物流成本,助力企业抢占节日市场先机。

在提升通关效率的同时,天津海关始终严守食品安全底线。在查验时,关员严格审核卫生证书、产地证等信息与货物信息的一致性,现场查验货物腐败变质、异味等问题,确保每一批进口冷冻水产品符合中国食品安全国家标准要求。

随着消费升级,进口高端水产品成为越来越多家庭年货的新选择。据统计,今年1月份,天津滨海机场海关已监管进口鲜活龙虾超26吨,销往地涵盖华北地区多个省市和地区。此外,智利帝王蟹、挪威三文鱼、越南黑虎虾等多款进口冷冻水产品也陆续在天津口岸高效通关,丰富了老百姓的春节餐桌。据统计,今年1月份,天津海关共监管进口冷冻水产品约9万吨,货值约28亿元,同比分别增长近四成和三成。

设春节民生物资专用通道
专人对接“无缝衔接”

为保障节日食材供应,天津海关打造了“全链条、精准化、高效率”的通关保障模式。针对帝王蟹

《百姓问政》今晚播出 关注商业便民工程

深入践行人民城市理念,着力保障和改善民生,持续创造高品质生活,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,市委、市政府决定实施2026年20项民心工程。今年的民心工程应该怎么做?相关的计划和安排是怎样的?本期《百姓问政》关注商业便民工程。

菜市场的提升改造,已经连续20年纳入本市的20项民心工程,今年将新建、改造提升9个标准化菜市场。目前位于宝坻区的新建的玺悦菜市场和提升改造的政远路菜市场已经投用,满足了当地群众购物买菜的需求。

今年本市将继续打造20个高质量一刻钟便民生活圈,推动便民商圈与养老服务圈、文化休闲圈、健康健身圈、金融服务圈、快递服务圈等多圈融合。目前本市已经建成230多个一刻钟便民生活圈,服务覆盖600多万居民。

为了进一步丰富地铁的便民设施,今年本市还将选取20座地铁车站,利用站内空间增设便利店、茶咖、烘焙、洗衣、理发等便民服务设施不少于100个。

同时本市还将开展重点领域、重点环节食品安全专项抽检不少于6000批次,守护群众“舌尖上的安全”。

《百姓问政》今晚在天津广播电视台新闻频道、津云客户端播出。
记者 信华

宝坻区打通产销经脉 既是职工又是消费者

时近年关,家家户户都要采办年货,如何让百姓消费更实惠、更贴心?宝坻区日前将一二三产业打通,将企业与职工重新定位角色,举办了一场“深化三产融合 畅通产销经脉”惠工助企活动,打通生产与消费“经脉”,让发展成果惠及职工。

由宝坻区总工会、宝坻经济开发区管委会、宝坻经济开发区总工会联合主办的这场活动吸引了全区一二三产业130余家优质企业参展,上千名企业职工及群众参与,通过“工会搭台+职工受惠+企业受益”的创新模式,让每个人都在其中找到定位、得到实惠,让“宝坻特产”“宝坻制造”“宝坻美景”更好地走进千家万户。

据介绍,本次活动设置三大主题展区:“宝坻农特产品”区,37家农业企业携三辣、大米、果蔬及预制菜等生态优品集中亮相;“开发区优选民品”区,63家工业企业带来消费品、工艺品及工业精品;融合餐饮、购物等资源的综合区,则整合非遗展示、书画创作、酒店推介与特色美食,打造“吃住游购娱”一站式消费场景。各展区特色鲜明、互为补充,构建起工农互促、文旅交融的沉浸式展销空间。活动现场,文艺表演精彩纷呈,企业代表现场推介特色产品,视频轮播展示产业风采;书画家现场挥毫泼墨、巧手生花,为职工赠送“福”字、春联,让传统年味儿与消费热情交相辉映。

“咱宝坻特产好东西很多,今天我们要把最好的产品和最优的价格给到现场所有买家。”天津劝宝农副产品有限公司负责人说。

记者 安元 图片由宝坻区委宣传部提供

